



Českomoravské pomezí

Českomoravské pomezí se rozkládá ve východním výběžku východních Čech. Malebný kraj s pohádkovými zámky, hradem opředeným tajemstvím, skalními labyrinty či řadou rozhleden uprostřed překrásné přírody okouzlí jistě i vás.



Navštivte romantická města Litomyšl, Moravská Třebová, Polička, Svitavy a Vysoké Mýto, v jejichž nabídce najdete historické i soudobé architektonické skvosty, technické unikáty i mnoho oblíbených festivalů a kulturních akcí.

Díky husté síti značených turistických a cyklistických tras i moderním sportovním areálům nabízí region ideální podmínky pro aktivní dovolenou i relaxaci.

Tak neváhejte a vydejte se na toulky vlnící se krajinou Českomoravského pomezí a jeho starobylými městy s neopakovatelným geniem loci.



Užijte si plno slev a výhod!

Navštivte atraktivní místa Českomoravského pomezí a ušetřete spoustu peněz se slevovou knížkou Bonus pas.

Slevy a bonusy poskytují

- hrady, zámky, muzea a galerie
- sportovní, ubytovací a wellness zařízení, informační centra
- restaurace a kavárny

Bonus pas získáte zdarma u všech poskytovatelů slev.



Kouzelné putování Českomoravským pomezím

Vydejte se s námi poznávat nejzajímavější místa regionu na pomezí Čech a Moravy a soutěžte o mobil, tablet, víkendové pobyty a další ceny. Připravili jsme pro vás také novou stolní hru, se kterou si jistě užijete spoustu zábavy.



www.ceskomoravskepomezi.cz



Investice do vaší budoucnosti
Spolufinancováno Evropskou unií
z Evropského fondu pro regionální rozvoj



Českomoravské
pomezí

turistická mapa

turistické trasy • cyklotrasy



navlékněte si svůj
náhrdelník zážitků

PAMÁTKY

Zámek Litomyšl B3 Renesanční zámek se sgrafitovou výzdobou je jedinou památkou východních Čech zapsanou na seznam UNESCO.

Zámek Moravská Třebová C6 Pozdně renesanční zámek nabízí i nevsední expozice středověké mučírny a alchymistické laboratoře.

Hrad Svojanov E4 Jeden z nejstarších českých královských hradů s atraktivními expozicemi i řadou oblíbených kulturních akcí.

Zámek Nové Hrady B2 Rokokový zámek se zahradami, parkem i oborou s jelení zvěří je právem přezdíván „české Versailles“.

Městské hradby v Poličce D3 Opevnění s délkou 1220 metrů patří k nejzachovalejším hradebním systémům ve střední Evropě.

Historické centrum ve Svitavách C4 Městská památková zóna s jedním z nejdělsích oboustranně loubených náměstí v ČR.

Historické centrum ve Vysokém Mýtu A2 Největší čtvercové náměstí v ČR se starobylými hradebními bránami a věžemi.

Barokní areál Vraclav A1 Barokní areál s kostelem sv. Mikuláše, budovou bývalých lázní a poustevnou.

MUZEA A GALERIE

Regionální muzeum v Litomyšli B3 Interaktivní expozice z historie města i program „Račte vstoupit“ určený pro děti.

Portmoneum – Museum Josefa Váchala Litomyšl B3 Dům, jehož stěny zdobí syté barevné malby dáblů, skřítků i křesťanské motivy.

Rodný byt Bedřicha Smetany Litomyšl B3 Expozice v zámeckém pivovaru, kde se narodil nejnámější český hudební skladatel.

Zámecké sklepení Litomyšl B3 Stálou výstavu soch Olbrama Zoubka doplňuje vosková plastika Srdce pro Václava Havla.

Andělé na návrší Litomyšl B3 Expozice sakrálního umění v chrámu Nalezení sv. Kříže s možností vyhlídky na zámecký areál.

Muzeum domečků, panenek a hraček Litomyšl B3 Unikátní expozice domečků pro panenky mnoha historických období.

Centrum Bohuslava Martinů Polička D3 Hravé muzeum zábavnou formou seznamuje s historií města i osudy Bohuslava Martinů.

Rodná světnička Bohuslava Martinů Polička D3 Místo, kde se narodil uznávaný skladatel, se nachází ve věži kostela sv. Jakuba.

Muzeum egyptské princezny Moravská Třebová C6 Expozice s předměty z exotických zemí dominuje pravá egyptská mumie.

Městské muzeum a galerie ve Svitavách C4 Expozice prezentují historii prasn, osudy Oskara Schindlera i svitavský betlém.

Muzeum esperanta Svitavy C4 Muzeum věnované mezinárodnímu jazyku esperanto, které je jediné svého druhu v ČR.

Muzeum českého karosářství Vysoké Mýto A2 Muzeum s expozicí o historii českého karosářství a designérovi Josefu Sodomkovi.

Regionální muzeum ve Vysokém Mýtu A2 Muzeum nabízí expozice Kabinet militáři a Historie firmy Carrosserie Sodomka.

Muzeum dýmek Proseč C2 Expozice dýmek doplňují zajímavé informace o jejich výrobě a historii řemesla pro Proseč typického.

První české muzeum cyklistiky Nové Hrady B2 Muzeum seznamuje s historií cyklistiky od velocipédů po moderní závodní speciály.

Městská galerie Litomyšl B3 Galerie sídlí v renesančním domě U Rytířů s bohatou reliéfní výzdobou na Smetanově náměstí.

Městská galerie Polička D3 Galerie v barokní radnici s obrazárnou rodu Hohenemsů, kaplí či modelem středověkého města.

ROZHLEDNY

Rozhledna Terežka C2 Rozhledna na Pasekách nad Prosečí nabízí výhled do okolní krajiny i na Žďárské vrchy nebo Jeseníky.

Toulovcova rozhledna C2 Dřevěná rozhledna na vrcholu Jarožovského kopce na okraji přírodní rezervace Toulovcovy maštale.

Rozhledna Borůvka B1 Rozhledna nedaleko obce Hluboká ujme svou netradiční konstrukcí i výhledy do krajiny.

Rozhledna Pastýřka C6 Rozhledna na vrcholu Pastvsko u Moravské Třebové láká na výhledy na Hřebečský masiv či Orlické hory.

Rozhledna Jára Cimrmana D5 Dřevěná rozhledna s netradičním názvem se tyčí na návrší u Březové nad Svitavou.

Rozhledna Kozlov B4 Rozhledna s výhledem na Orlické hory či Krkonoše stojí na Kozlovském kopci u Litomyšle.

Rozhledna Strážný vrch C5 Rozhledna nedaleko Moravské Třebové, která svým tvarem odkazuje na hornickou historii regionu.

PŘÍRODNÍ KRÁSY

Toulovcovy maštale B-C1-2 Přírodní rezervace s ojedinělým systémem pískovcových skalních útvarů, roklí a hlubokých údolí.

Žďárské vrchy C-E1-2 Chráněná krajinná oblast Žďárské vrchy patří mezi nejzachovalejší přírodní území v České republice.

Údolí Krounky a Novohradky B1-2 Přírodní park rozkládající se v malebném údolí podél řek Krounky a Novohradky.

Pivnická rokle B1 Přírodní památka tvořená zalesněným kaňonem s pískovcovými skálami mnoha zajímavých tvarů.

Nedošínský háj B3 Přírodní památka tvoří spolu s přilehlými rybníky významnou ornitologickou lokalitu.

Údolí Křetinky D-E3-4 Lidskou činností takřka nedotčené území v okolí nejčlenitější části toku Křetinky.

DALŠÍ ATRAKTIVITY

Úzkokolejka Mladějov B-C5 Muzeum s expozicí železniční a zemědělské techniky i možností projíždky vláčkem k dolům na Hřebčích.

Hřebečské důlní stezky C5 Unikátní systém naučných stezek s vyhlídkovými plošinami, rozhlednami a technickými památkami.

Lesní areál Brand C4 Rekreační oblast nedaleko Svitav s venkovní posilovnou, cyklostezkami i trasami pro vozíčkáře.

Lukášova lípa Telecí D2 Památná lípa roste v obci Telecí, kde se nachází i chráněné stavby lidové architektury.

Růžový palouček B2 Památník českým bratřím s porostem francouzských růží *Rosa gallica* se nachází nedaleko obce Újezdec.

Úzkokolejka v Mladějově



Zámek Litomyšl



Muzeum českého karosářství Vysoké Mýto



Žďárské vrchy



Zámek Nové Hrady

Hrad Svojanov



Městské hradby v Poličce



Toulovcovy maštale



Historické centrum ve Svitavách



Městské muzeum a galerie ve Svitavách



Zámek Moravská Třebová

